
 
 

 

 
 
 

Vrchlabská diskuze nad Rozvojovými cíli OSN  

Tisková zpráva z 17. 1. 2015, Horní Maršov – Trutnovsko 

Letošní rok byl v rámci EU pojmenován Evropským rokem rozvoje a je úzce spojen s přípravou snad 
nejvýznamnějšího dokumentu OSN posledních dvaceti let – Cíly udržitelného rozvoje OSN. Díky 
podpoře České rozvojové agentury mohl SEVER připravit projekt „Jak vidí Evropský rok rozvoje 
mladí?“ a přitažlivou formou přiblížit tato důležitá témata i českým školákům. Ve čtvrtek proběhla 
jedna z mnoha plánovaných debat i ve Vrchlabí. 

V krásném zasedacím sálu vrchlabského zámku se ve čtvrtek ráno sešla neobvyklá skupina. Žáci ZŠ 
Školní, pod vedením svého učitele pana Dušana Vodnárka, přišli debatovat nad sérií připravovaných cílů 
udržitelného rozvoje. Velkorysý „kulatý stůl“ uprostřed historické knihovny symbolicky odkazoval 
k filosofii obtížného tématu: na základě našich znalostí vybrat ty nejdůležitější cíle našeho rozvoje a 
směřovat tak k udržitelnému stavu společnosti i přírody. 

Žáci simulovali jednání států v plénu OSN a z celkových 17 navržených témat schválili po dlouhé debatě 
11 z nich, které považují za zásadní. Co praktického přineslo toto duševní cvičení přítomným dětem i 
dospělým? „Úplně se asi nenaplnili představy některých z nich, že když nebudeme ve škole, tak se 
nebudeme učit,“ komentuje se smíchem učitel Dušan Vodnárek. Jedním dechem ale dodává, že hlavní 
princip setkání byl splněn: „Díky tomuto programu si žáci mohli vyzkoušet způsob práce, na který není 
při běžné výuce bohužel dostatečný prostor. Žáci v reprezentativních prostorách vrchlabské radnice 
diskutovali v rolích zástupců států OSN o problémech lidstva a hlasováním přijímali společné cíle pro 
roky 2015 - 2030. Ač to tak nevypadalo, několik hodin pracovali s textem, učili se analyzovat informace, 
hledat kompromisní řešení, komunikovat ve skupině i v rámci celého kolektivu.“ Žáky přišel v jejich úsilí 
podpořit i vrchlabský místostarosta Michal Vávra.  

 

Více informací: jakub.vebr@ekologickavychova.cz 

Web: http://sever.ekologickavychova.cz/ 
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